

«ГРИНДЕКС»: европейское качество и инновации для здоровья пациентов



Министр здравоохранения ЛР Цирцене Ингрида и председатель совета АО «Гриндекс» Липман Киров открывают участок по производству мазей и гелей

*«Медицинские препараты высочайшего качества и постоянное развитие» — так можно охарактеризовать стратегию ведущего фармацевтического предприятия Латвии и Балтии — АО «Гриндекс»**

Деятельность «Гриндекс» охватывает широкий спектр направлений — от исследования, разработки и производства до реализации оригинальных лекарственных средств, генерических препаратов и активных фармацевтических веществ. Основные направления специализации компании — разработка и производство оригинальных препаратов для лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы, противоопухолевых средств и лекарств, влияющих на центральную нервную систему.

В состав концерна «Гриндекс» входят 4 дочерних предприятия в Латвии, Эстонии и России, а представительства и агенты работают в 11 странах — Литве, Эстонии, России, Казахстане, Грузии, Азербайджане, Узбекистане, Украине, Беларуси, Молдавии, Армении. Продукция экспортируется в 55 государств мира: Россию, Украину, другие страны СНГ, страны Балтии, Германию, Нидерланды, США и Японию. В 2010 году АО «Гриндекс» получило высшую награду Министерства экономики Латвии и Латвийского агентства инвестиций и развития и

было признано предприятием с наибольшим экспортным потенциалом.

Украина традиционно является одним из важнейших рынков для продукции «Гриндекс» — вторым по величине после России. В 2012 году оборот предприятия в Украине достиг 14,1 млн евро, что составило 14,3 % от общего оборота его готовой продукции. По данным статистики, в течение последних 5 лет объем реализованной на украинском рынке готовой продукции «Гриндекс» ежегодно в среднем увеличивается на 10–13 %.



* По данным Государственного агентства по лекарственным средствам Латвии (State Agency of Medicines) за 2012 год.



Для максимально эффективной деятельности в Украине в 2005 году компания «Гриндекс» открыла свое представительство в Киеве, в задачи которого входят регистрация лекарственных средств, продвижение и реализация продукции предприятия, налаживание стабильных отношений с бизнес-партнерами.

При этом стоит отметить, что спектр продукции предприятия, представленной на украинском рынке, весьма широк. Наряду с известными оригинальными препаратами, являющимися «лицом» компании, — «Милдронат®» и «Фторафуром®», «Гриндекс» предлагает в Украине также беспатентные медикаменты для лечения заболеваний сердечно-сосудистой и центральной нервной систем, мази и другие лекарственные средства природного происхождения. «Милдронат®» традиционно входит в пятерку самых продаваемых импортных препаратов на украинском лекарственном рынке, на его реализацию приходится 63 % общего оборота компании в Украине.

Учитывая безупречную репутацию и стремление соответствовать самым высоким международным стандартам качества, «Гриндекс» разрабатывает новейшие методы и технологии, позволяющие совершенствовать продукцию и внедрять новые препараты. Так, все производство и продукция АО «Гриндекс» полностью

соответствуют международным стандартам качества GMP (надлежащей производственной практики) и ISO. Благодаря высоким стандартам в 2012 году предприятие было удостоено международной награды «International Diamond Prize for Excellence in Quality Convention» за исключительное качество производимой продукции. «Гриндекс» уже третий раз подряд успешно прошел инспекцию Управления по контролю за пищевыми продуктами и лекарственными средствами США (Food and Drug Administration — FDA), которая по праву считается одной из самых строгих в мире.

Политика развития предприятия предусматривает разработку 3–4 новых препаратов в год, а также постоянную работу над улучшением формулы уже существующих лекарственных средств. Всего с 2002 года «Гриндекс» вложил в развитие своих важнейших производственных проектов около 65 млн евро.

В настоящее время, выделяя на исследовательскую и инновационную деятельность 8–10 % своего оборота, «Гриндекс» ежегодно реализует 4–5 научных проектов. Главное их направление — развитие кардиоваскулярных, неврологических, противораковых и противовирусных препаратов.

